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ČIŠTĚNÍ STŘECH   
 

Nabízím vyčištění střechy + nanesení impregnace. 

 

❖❖ Střechu umyjeme důkladně, ale šetrně.  

❖❖ Ze střechy odstraníme mechy, lišejníky a další 
nečistoty. Vyčistíme také okapy a svody.  

❖❖ V případě zájmu naneseme speciální nano 
impregnaci, která brání vsakování vody a zvyšuje 
životnost krytiny.  

❖❖ Nakonec po sobě uklidíme. 

  

volejte: 774 341 475                                            

email: cista.strecha@email.cz  

Web:  www.čista.com 

těšíme se na vaši střechu               

 

 















































STRANA STRANA 23V NG K NÁM PROMLOUVALA HMOTA
Dnes jsme s deváťáky navštívili Národní galerii, kde jsme si prožili workshop 
Hmota mluví. Hlavním tématem byly významné stavby období komunismu.

Aktivity nám ukázaly rozmanité mož-
nosti využití různých materiálů a  jejich 
vlastností v  architektuře. Také jsme se 
dozvěděli mnoho zajímavých informací 
o  samotné budově Veletržního paláce, 
jehož prostory dnes všichni navštívili po-
prvé.

Protože jsme do  galerie přišli o  něco 
dříve, mohli jsme si prohlédnout a  po-
slechnout jednu z instalací – Srdce žirafy 
v zajetí je o dvanáct kilo lehčí, která re-
prezentovala Českou republiku na  Bie-
nále v  Benátkách. Jedná se o  velmi su-
rrealisticky pojatý reálný příběh žirafy 

Lenky, která byla první chovanou žirafou 
v Československu.

  Pak už jsme se naplno ponořili do ak-
tivit workshopu. První, více teoretic-
ká část byla pro některé bohužel jen 
„nudným   získáváním nepotřebných 
vědomostí“. Ti vnímavější se dozvědě-
li mnohé o  významných brutalistních 
stavbách, o  jejich architektech a  tech-
nologických raritách.   Ve druhé části se 
všichni nadšeně vrátili do  dětských let. 
Ve skupinkách dostali krabici s různými 
materiály a zadání „postavit budovu“, ur-
čit její účel a obhájit její existenci. Tady 

vznikala velmi bizardní díla s  ještě bi-
zardnější obhajobou.

 LENKA CABALOVÁ

SEMINÁŘ PRO OSMÁKY A DEVÁŤÁKY
V  pondělí 26. 5.   se v  osmé a  deváté třídě uskutečnil vzdělávací seminář 
s názvem Najděte klíč ke svému potenciálu. 

Seminář pomohl žákům odpovědět 
na  pár zásadních otázek, které se týka-
jí například motivace člověka a  využití 
jeho potenciálu a  talentu. Dále napo-

věděl, jak může člověk využít své silné 
stránky v osobním rozvoji. Rozkryl také, 
k jakému typu lidí se jednotliví žáci řadí 
a jaká je jejich role v týmu. Celým semi-

nářem je provázel pan Ing. Marek Pavlík, 
PhDr., který dokázal všechny bez rozdílu 
zaujmout a  vtáhnout do  jeho dění. Se-
minář probíhal v  rámci rozjíždějícího se 
kariérového vzdělávání na naší škole.     

Iva Kotorová
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VÝLET TŘEŤÁKŮ DO VODNÍHO DOMU
I když bylo počasí v květnu  velmi nevyzpytatelné, my jsme měli velké štěs-
tí. Ve středu 21. 5. jsme za slunečního svitu vyrazili do Vodního domu v Hu-
licích. 

Cesta utekla vel-
mi rychle, a  tak 
před zahájením 
programu byl čas 
na občerstvení a se-
známení se s  vod-

ním hřištěm. Program byl velmi zajímavý 
a  pestrý. Ve  vnitřní expozici se děti do-
zvěděly, jak vzniká mrak, zopakovaly si 
koloběh vody a měly také možnost spa-
třit živé obyvatele řek, a to úhoře říčního 

a raka říčního. Venku na ně potom čekal 
badatelský úkol s názvem Vodník švihák 
a  jeho breberky. Nejdříve si děti s  paní 
lektorkou povídaly o životě ve vodě a ko-
lem vody. Poté ve skupinkách lovily malé 
vodní živočichy a určovaly podle tabulek 
a obrázků, o jaké živočichy se jedná. Vý-
let se moc podařil a už se těšíme na další 
společná dobrodružství.

IVA KOTOROVÁ
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Úspěch monografie pojednávající 
o SVATOJÁNSKÝCH PROUDECH

V minulém roce byla vydána nová kniha zabývající se Svatojánskými prou-
dy, povodím Vltavy a mj. i Štěchovicemi. Nese název Výlet k Vltavě do Svato-
jánských proudů, a  byla sestavena fotografem a  sběratelem Vojtěchem Pa-
velčíkem. 

Kniha získala a stále získává velmi po-
zitivní ohlasy. V letošním roce se dokon-
ce dostala do  širší nominace českého 
literárního ocenění cen Magnesia Litera, 
a to v kategorii za nakladatelský počin.

Jedná se o knihu sestavenou z unikát-
ních fotogra� í pořízených nebo nasbíra-
ných Vojtěchem Pavelčíkem, který na se-
stavování tohoto díla pracoval kolem 
dvaceti let. Peřeje mezi Slapy a  Štěcho-
vicemi odjakživa přitahovaly pozornost 
nejen výletníků, ale i  fotografů, malířů 
a  � lmařů. Vojtěch Pavelčík se snažil po-
sbírat tento obrazový materiál, což se mu 
povedlo a vznikla tak tato obsáhlá, obra-
zová, populárně naučná monogra� e vě-
nující se historii části Vltavy známé jako 
Svatojánské proudy. Se sháněním dobo-
vých fotogra� í mu byli nápomocni jak 
jednotlivci a rodiny, tak archivy obcí leží-
cích na obou březích Vltavy. Kniha Výlet 
k  Vltavě do  Svatojánských proudů obsa-

huje kolem 650 dokumentů a dobových 
fotogra� í, většina z  nich nebyla nikdy 
předtím publiková-
na, a  tak má čtenář 
nyní jedinečnou šan-
ci si je prohlédnout. 
V  knize se nachází 
i  příloha, ve  které se 
autor věnuje svým 
předchůdcům a  pro-
fesním kolegům, foto-
grafům Svatojánských 
proudů. O  každém 
z  nich je zde vytvořen 
krátký medailonek. 

Vojtěch Pavelčík se vě-
nuje tomuto tématu už 
dlouhou dobu, a  vydal, 
nebo alespoň spolupracoval na  vydání 
vícera knih týkajících se vltavského po-
vodí. Jednou takovou knihou je napří-
klad obrazová publikace Krajem soutoku 

Vltavy se Sázavou, kde je kladena pozor-
nost na  fotogra� e z  první poloviny 20. 
století, pořízené davelským fotografem 
Josefem Dvořákem. Dalšími takovými 
pracemi je kniha Sv. Jan Nepomucký, so-
chy při Vltavě, nebo jeho autorská kniha 
Moráň – zaniklá ves při Vltavě. Vojtěch 
Pavelčík také organizuje přednášky pro 
veřejnost, na  nichž prezentuje historii 
této oblasti z různých pohledů.

Mezi témata, o kterých se čtenář může 
v  této monogra� i něco 
dozvědět patří: vltavské 
plavby, výletníci, ro-
mantické scenérie, 
kaple, studánky, ztichlé 
peřeje, ale  třeba také 
fotogra� e restaurací 
a  jiných občerstoven. 
Knihu je možno stále 
koupit ve většině knih-
kupectvích a  lze si ji 
půjčit v  knihovnách 
okolních obcí (mj. 
v Davli nebo na Hra-
dištku) i  v  knihov-
nách v Praze.

zdroje: český rozhlas 
(www.strednicechy.rozhlas.cz)
osobní blog Vojtěcha Pavelčíka 

(www.svatojanske-proudy-kniha.cz)
Zpracovala ANITA BŘICHÁČKOVÁ

Recept na šumivou limonádu neboli šum
V teplých dnech se hodí trošku netradičního osvěžení. Již třetím rokem vy-
rábím kvašenou neboli fermentovanou domácí limonádu. Zpočátku jsem 
si myslela, že se jedná o  letní záležitost, ale kvasit se dá cokoli a kdykoli. 
Nehodí se pro děti, protože je mírně alkoholická. 

Moje první kvašená limonády byla z pam-
peliškových květů. Následuje bezinka, šeřík, 
lípa s mátou, třešně, nyní mi bublá levandule. 
Hodí se použít jakékoli ovoce, bobuloviny, 
byliny a  dokonce jsem kvasila i  borové jeh-
ličí s  jalovcem. Viděla jsem i zajímavý návod 
na citrony se zázvorem. Pokaždé chuťová po-
hádka a  fermentace, neboli mléčné kvašení, 
je prospěšné pro střeva a trávení.

Co potřebujeme:
Větší skleněnou nádobu. Já používám třílit-

rovou lahev s plastovým víčkem. 

Dále potřebujete to, co budete chtít kvasit.
• Jeden bio citron, případně oškrabejte 

škrabkou na  brambory normální citron 
tak, aby na něm zbyla bílá část kůry, Na-
krájet na plátky.

• Převařená voda, vystydlá.
• 1 hrneček cukru, může být i hnědý. Roz-

míchat v  cca 3 litrech vody. Je nutný 
ke kvašení a v podstatě ho bakterie mléč-
ného kvašení spotřebují.

Postup:
Do vlažné nebo vystydlé vody vmíchejte cukr. 
Do roztoku vhoďte na plátky nakrájený citron.
Přidejte podle oka byliny, bobule, ovoce 

nebo jehličí podle vaší volby. Nešetřete.
Zakryjte plastovým víčkem a  postavte 

na teplé světlé místo. Pod lahev dávám talíř, 
protože nálev mnohdy při kvašení přeteče.

Promíchávejte cca dvakrát denně, aby na
vrchu nebyly stejné byliny nebo citron.

Pokud vyrábíte první nálev, kvašení trvá 
o  den nebo dva déle, podle okolní teploty. 
Pokud se vám již limonáda povedla, nalij-
te cca 2 dcl z  minulého nápoje jako startér 
do nové limonády připravené ke kvašení. Vše 

se velmi urychlí. V  letním počasí trvá proces 
maximálně 3 dny. 

Můžete pozorovat, jak se tekutina zakalí 
a  začne při povrchu bublat. Při míchání čis-
tou dřevěnou vařečkou bude pěkně šumět 
a bakterie zlikvidují cukr. Můžete v průběhu 
ochutnat a ke konci kvasu je limonáda sladká 
jen trošku a jemně perlí.

Připravte si čisté lahve, které jdou dobře 
zavřít. Já používám skleněné lahve od mléka 
nebo pivní lahve typu Bernard s  porceláno-
vým víčkem. 

Přibližně třetí den limonádu slijte do  lah-
ví, zašpuntujte a  ještě pár hodin nechte stát 
v teple. Poté dejte do lednice kde se chladem 
proces zastaví. V  čirých lahvích uvidíte bílý 
zákal, který sedá na dno. Ten můžete použít 
s  trochou limonády jako startér další várky. 
Pokud nechcete limonádu vyrábět jednu 
za  druhou, nechte si v  lednici zbytek té po-
slední. Vydrží opravdu dlouho čekat.

Opatrně otvírejte lahve, když se vše podaří 
na 100%, může vám limča vystřelit jako sekt. 
Někdy šumí víc, někdy méně. Sama nevím 
proč, ale vždy je lahodná. Jen pozor na říze-
ní, je v ní trochu alkoholu, to ostatně pocítíte 
v nohou, až ji poprvé ochutnáte. K rychlé spo-
třebě, udržujte v chladu.

DOBROU CHUŤ.
ZDENAK VAŠKOVÁ

V teplých dnech se hodí trošku netradičního osvěžení. Již třetím rokem vy-
rábím kvašenou neboli fermentovanou domácí limonádu. Zpočátku jsem 
si myslela, že se jedná o  letní záležitost, ale kvasit se dá cokoli a kdykoli. 
Nehodí se pro děti, protože je mírně alkoholická. 

do nové limonády připravené ke kvašení. Vše 



VÝZNAMNÝ ROK PRO VLTAVANY
     V březnu t.r. jsme ve Vltavanu přivítali milou návštěvu. Paní učitelky z ma-
teřské školky k nám přivedly 40 dětí na besedu. Byla to malá mrňata, ale 
obdivuhodně ukázněná. Dva naši členové jim v parku ukázali vorovou ta-
buli a  vysvětlili jim funkci vorů. V  klubovně pak děti viděly makety vorů, 
spolkové prapory a další zajímavosti. Děti nám přinesly své  výkresy našeho 
znaku a na oplátku od nás dostaly vltavanské omalovánky a brožurky s pů-
vabnými obrázky ze života vorařů. 

První den v  květnu jsme se zúčastnili 
slavnostní plavby k zahájení plavební se-
zóny a zároveň 160. výročí Pražské paro-
plavební společnosti. Jako vždy jsme se 
plavili na parníku Vltava, který je zapsaný 
do  seznamu kulturních památek. Pod 
Slapskou přehradou jsme položili květi-
ny k soše sv. Jana Nepomuckého, patro-
na plavců. O  týden později jsme v  Hra-
dištku uctili památku obětí tamního 
koncentračního tábora. Obec Hradištko 
rozšířila pietní místo vybudováním pa-
mátníku se jmény zavražděných vězňů 

ve dnech 9. – 11. 4. 1945. Zúčastnili jsme 
se také v krojích a s praporem oslav 100 
let Sboru dobrovolných hasičů v  Buši. 
Prošli jsme průvodem obcí s položením 
věnce k památníku. Na hřišti jsme moh-
li sledovat soutěže v  požárním sportu 
dospělých i  dětí. Naši štěchovičtí hasiči 
obsadili první místa jak v  soutěži hasi-
čů, tak i hasiček. Přidali tak do své sbírky 
další dva zlaté poháry. Každoroční zájezd 
na výstavu HOBBY do Českých Budějovic 
se nám letos vydařil ke všeobecné spo-
kojenosti. 

 V  červnu se sjely všechny vltavanské 
spolky na Kvildě, aby v průvodu s prapo-
ry a hudbou došly k pamětní desce Vlta-

vě-živitelce a zavěsily k ní věnec. Spolky 
zde v r. 1970 osadily tuto desku jako pro-
jev vděku řece, která dávala obživu všem 
lidem od vody. Od té doby sem jezdí Vl-
tavané každých 5 let, aby u ní vzdali hold 
své řece. Celé odpoledne se pak baví při 
posezení s hudbou. V srpnu jsme pořáda-
li spolu s Městysem Štěchovice na zahra-
dě u naší klubovny Letní zábavu. Odpo-
ledne probíhal v režii obce program pro 
děti, a  sice zábavní program funactivity 
a discogolf, v němž se místo holí a míč-
ků používají létající disky a místo jamek 
speciální koše. Bohužel, úderem 15. ho-
diny se spustil vytrvalý deštík. Děti však 
křepčily v suchu na betonovém parketu 
pod menším stanem, také rodiče využili 
posezení pod velkým stanem. Dětem se 
program líbil a  užily si celé odpoledne. 
Vzhledem k  nepříznivému počasí jich 
však nepřišlo tolik, jako jindy, ale účast 
byla slušná. Vltavané zajistili k  občers-
tvení speciality z  grilu a  nápoje všeho 
druhu. Večer se bavili a tančili dospělí při 
živé hudbě.

Vltava slavná
 a splavná

Česká republika připravila ke  150. 
výročí od  prvního uvedení symfonické 
básně Bedřicha Smetany „Vltava“ celo-
státní projekt Vltava slavná a  splavná, 
který připomene význam této řeky jako 
národního symbolu. Součástí tohoto 
projektu je také Vltavská štafeta, během 
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dospělých i  dětí. Naši štěchovičtí hasiči 
obsadili první místa jak v  soutěži hasi-
čů, tak i hasiček. Přidali tak do své sbírky 
další dva zlaté poháry. Každoroční zájezd 
na výstavu HOBBY do Českých Budějovic 
se nám letos vydařil ke všeobecné spo-
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Česká republika připravila ke  150. 
výročí od  prvního uvedení symfonické 
básně Bedřicha Smetany „Vltava“ celo-se nám letos vydařil ke všeobecné spo-

kojenosti. 
 V  červnu se sjely všechny vltavanské 

spolky na Kvildě, aby v průvodu s prapo-
ry a hudbou došly k pamětní desce Vlta-

básně Bedřicha Smetany „Vltava“ celo-
státní projekt Vltava slavná a  splavná, 
který připomene význam této řeky jako 
národního symbolu. Součástí tohoto 
projektu je také Vltavská štafeta, během 

     V březnu t.r. jsme ve Vltavanu přivítali milou návštěvu. Paní učitelky z ma-
teřské školky k nám přivedly 40 dětí na besedu. Byla to malá mrňata, ale 
obdivuhodně ukázněná. Dva naši členové jim v parku ukázali vorovou ta-
buli a  vysvětlili jim funkci vorů. V  klubovně pak děti viděly makety vorů, 
spolkové prapory a další zajímavosti. Děti nám přinesly své  výkresy našeho 
znaku a na oplátku od nás dostaly vltavanské omalovánky a brožurky s pů-
vabnými obrázky ze života vorařů. 

Dětská zábava

Návštěva dětí ve Vltavanu
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které bude dopravena kapsle s  vodou 
z pramene řeky do Prahy. Kapsli budou 
dopravovat nosiči pěšky, na  kolech, 
vlakem, běžci, plavci, na  koloběžce, 
na  lodích, na  voru a  parníku. Štafeta 
vyrazila 1. 7. 2025 a  cíl má 4. 9. 2025 
v  Jízdárně Pražského hradu, kde první 

dáma republiky Eva Pavlová vlije vltavskou 
vodu do skleněného srdce Vltavy a zahá-
jí  rozsáhlou výstavu, na které budou mít 
svou expozici i vltavanské spolky. Za 66 dní 
urazí štafeta trasu 187 km s 50 předávkami.

Jak se této akce účastní Vltavané? Dne 
1. 3. 2025 se pomocníci ze všech spolků 
dostavili do Purkarce, aby pomohli s vý-
robou houžví pro stavbu vorové tabule. 
Nejvíce Vltavanů přijelo ze Štěchovic. 
Vltavané staví vory původní technologií 
jako naši předkové. Klády se v  tom pří-
padě spojují houžvemi, což jsou napa-
řené kmínky malých smrčků. Napařují 
se nad ohněm, tím se míza v  kmínku 

rozpálí a  kmínek se stává vláčným. Ten 
se potom stáčí kroucením do  podoby 
provazu, který se používá ke  svazování 
voru. Drát nemá na voru co dělat. Záso-
ba houžví se před použitím musí namá-
čet. V  červnu byly do  Naviky přivezeny 
kmeny ke stavbě voru a provedeno jejich 
odkornění. 

Vltavská štafeta vyrazila na  svou ces-
tu 1. 7. 2025 a její trasa vede podél řeky. 
Naše delegace se účastnila 2. 8. 2025 
v  Purkarci předání kapsle s  vltavskou 
vodou předsedovi Vltavana Purkarec. 
V neděli 17. 8. 2025 se bude na Slapech 
konat slavnost Královna Vltavy. Vodní 
procesí vyplouvá v 10 hod. ze Sladovař-
ské zátoky a  v  11 hod. následuje mše 
svatá před kaplí na  Rovínku. Pro zají-
mavost: loďka se sochou P.  Marie, která 
pluje ve  vodním procesí, kotví po  celý 
rok ve  štěchovickém kostele. V  rámci 
Vltavské štafety se odpoledne bude ko-

nat ponor potápěčů pod Slapskou pře-
hradou v Třebenicích a setkání Vltavanů 
a  všech lidí od  vody s  uctěním sv. Jana 
Nepomuckého.

V sobotu 23. 8. 2025 odpoledne v naší 
klubovně předá Klub českých turistů 
předsedovi Vltavana Štěchovice kapsli 
s vltavskou vodou, která tu bude k vidě-
ní. V sobotu 30. 8. 2025 budou Vltavané 
stavět v  Navice vorovou tabuli, zájemci 
se mohou dopoledne přijít podívat, jak 
se váže vor. V  úterý 2. 9. 2025 vypluje 
v poledne vor do Davle. Záštitu nad plav-
bou voru převzalo Povodí Vltavy. Ve čtvr-
tek 4. 9. 2025 se všechny vltavanské spol-
ky zúčastní v  plné parádě slavnostního 
zahájení výstavy Vltava slavná splavná 
v Jízdárně Pražského hradu. Naše vorová 
tabule pak bude po celé září kotvit u ná-
plavky Na Výtoni a bude využita k dalším 
akcím, jako je festival Poznej Vltavu 28. 9. 
2025 a Světový den řek 29. 9. 2025. 

T. JELÍNKOVÁ

Kvilda 2025

Královna Vltavy

Královna Vltavy

Kapsle pro vodu z  Vltavy
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Hospodský kvíz v Masečíně 
V HOSTINCI U CIHELKŮ

Již několik měsíců probíhá v hostinci U Cihelků v Masečí-
ně tzv. Hospodský kvíz. Jste zváni všichni, kteří si rádi za-
soutěžíte, prověříte své znalosti a vědomosti – a hlavně se 
chcete pobavit.

Hraje se v pravidelných intervalech v sobotu od 19:00.

👉 Hospodský kvíz je týmová vě-
domostní hra, ve  které hrajete jenom 
s  tužkou, papírem a  vašimi znalostmi 
proti ostatním týmům. K  tomu dobré 
pivo a jídlo a máš zábavu na celý večer. 

Celým kvízem provází moderátor 
a nejlepší týmy každého kvízu jsou od-
měněni.

KDE: 
Kvíz hrajeme v  Hostinci U  Cihelků 

v Masečíně. 💙

KDY: 
1 x za 14 dní v sobotu od 19:00 (kvíz 

trvá zhruba 2-2,5 hodiny).

JAK SE PŘIHLÁSIT:
 Přihlas svůj tým na  nejbližší kvíz na

 webu: 
www.hospodskykviz.cz/hospody/

hostinec-u-cihelku/rezervace. 

Zadej váš název, počet členů a e-mai-
lovou adresu. Svou rezervaci potvrď v e-
-mailu, který ti přijde po přihlášení. 

TÝM: 
Tvůj tým může mít až 8 členů, nejmé-

ně však 2.

STARTOVNÉ: 
100 Kč/soutěžící, platí se na  místě – 

v hotovosti

VÝSLEDKY: 
Všechny výsledky z  tohoto kvízu na-

jdeš na
www.hospodskykviz.cz/

hospody/hostinec-u-cihelku/.

Kompletní pravidla 
najdeš na 

www.hospodskykviz.cz/
pravidla/.

👉 Sleduj: www.facebook.com
/hospodskykviz.cz 

pro více užitečných informací. 
Jsem poměrně pravidelnou účastnicí 

a  nechci, aby tento článek vyzněl jako 
komerční sdělení – zveřejňuji ho zcela 
ze svého rozhodnutí po zkušenostech se 
skvělým moderátorem, skvělými soutěž-
ními týmy, skvělou obsluhou a servisem 
– nemáte v sobotní večery co na práci? 
Přijďte na  kvíz a  pochopíte, proč příště 
přijdete rádi znovu…

OLGA PROCHÁZKOVÁ
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KONZULTACE

ŘEŠENÍ

www.ac-heating.cz
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Vladimír Bureš
+420 603 230 165

partner AC Heating pro Štěchovice a okolí
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